

2013年元旦起一代证“下岗”

常州还有8万人没领二代证

根据全国人大常委会首次审议的《身份证法修正案(草案)》规定,我国第一代居民身份证将于2013年1月1日起停止使用。记者昨天从常州市公安局获悉,截至目前,常州还有8万多位居民没去换领第二代身份证。据悉,第二代身份证从拍照到发证时间至少需要1个月,提醒还在使用第一代身份证的市民尽快去辖区派出所办理登记申领手续。

2004年,我国《身份证法》开始实施,随后不久常州开始换发

二代证,常州应该换证的人数是321.5万人,可目前还有8万人左右没换领二代证。根据目前实施的《身份证法》规定,一代证在其有效期内可继续使用,于是出现了一代证和二代证并用的局面。可由于当时技术条件所限,一代证的防伪性能等较差,容易被不法分子伪造,于是社会各界呼吁停用一代证。

为改变一代证和二代证并用的局面,草案将《居民身份证法》第22条第二款修改为:依照

《居民身份证条例》领取的居民身份证,自2013年1月1日起停止使用。目前,常州使用一代证的居民比例极少,约占总人数的3%不到。

警方分析认为,居民没换领二代证主要有四种原因:一是外地到常州上学的高校学生;其次是年纪偏大的独居老人或者行动不便的残疾人士;第三就是户籍地在常州,但是长期在外打工的居民;最后一种就是外省市迁入的常州户口,但已经在外省市

换领过二代证的。为方便居民换领二代证,户政管理部门下一步将在各居民小区张贴公告,并组织社区民警主动上门,提醒有关居民及时换证。对一些出行困难的群众,民警将上门拍照采集人像,及时为他们制作二代证。

据悉,第二代身份证从拍照到发证时间至少需要1个月,因此提醒还在使用一代证的市民尽快去辖区派出所办理登记申领手续。

荆轩 葛小林

首个推荐上清华人选敲定

常州另两个名额分别于本周五和周日揭晓



清华大学今年推出“新百年领军人才计划”,面试合格者可享受高考降60分的特惠,省常中、一中、省前中分获一个推荐名额。昨天,记者从常州市第一中学获悉,经过层层选拔和较量,该校高三(1)班的孙逸凡(上图)成为一中“领军计划”的最终人选,而这也是常州最先确定的首位“领军计划”人选。

他以19票高票当选

11月5日下午4点,一中2012年“新百年领军人才计划”候选人选拔活动拉开大幕。经过前期的学生自主报名和学校评审委员会的投票,顾芸芝、胡溢超、孙逸凡、陶一峰从30多位报名者中脱颖而出,并进入最终的现场PK。值得一提的是,四名学生都来自高三(1)班,且初中均毕业于正衡中学。

经过自我介绍、问题答辩

和总结陈述三个环节,孙逸凡的表现都很出彩。在最后一分钟总结陈述后,由学校校长室成员、学术委员会专家和高三年级老师组成的23人“豪华”评审团进行投票,最终孙逸凡以19票的绝对优势突破重围,成为唯一的幸运儿。

他想成为建筑设计师

谈起这场PK赛,孙逸凡自信满满地告诉记者:“之前就很有信心能获胜。”而对于12月清华大学的专家组集体面试,这个17岁的大男孩也表示:“当然有信心!”

如果顺利进入清华大学读书,孙逸凡告诉记者他想读建筑学,今后做一名建筑设计师,“因为我觉得自己想象力还挺丰富的,希望能从事比较富有创新性的工作。”

另两个名额本周揭晓

虽然最终只有一人成为幸运儿,但是一中校长任欣伟表示,近三年一中已有10人考上清华大学,而当天参与选拔的4位学生每一个都很优秀。至此,一中的“领军计划”人选算是尘埃落定,眼下孙逸凡也正在为一个月之后的面试做相关准备。

而省常中和省前中的“领军计划”人选,也将分别于本周五和周日揭晓结果。张敏 文/摄

■“常州公开课”第二场来了

解惑亲子教育 周日有讲座

继“常州公开课”首场“教育就是培养好习惯”火爆龙城后,记者昨天从常州市教育服务中心获悉,“公开课”第二讲本周日上午将隆重登场。本次讲座的专家是国内唯一毕业于哈佛大学的心理学博士岳晓东先生,他将为您送上“亲子教育中的心理学锦囊”。

为了方便市民,从本次讲座开始将在武进和新北增设两个发票点。另外,市民可以将在“亲子教育”中遇到的困惑提前发至常州市教育服务中心邮箱(jyfwzx@czedu.gov.cn),有机会与岳博士进行现场交流。

讲座相关信息:

时间:11月13日上午9:00-11:30

地点:江苏省常州高级中学艺体中心二楼会场(常州市罗汉路8号)

咨询电话:86617789 86622233

领票时间、地点:

1. 11月8日-10日上午8:30-下午5:30

常州市少年宫1号楼112室
(常州市东横街18号 86617789 86622233)

江苏省常州高级中学门诊部
(常州市罗汉路8号 18961189210)

2. 2011年11月8日-10日上午9:00-晚7:30

常武购书中心(常州市和平北路151号1楼服务台 88123037)

新华书店南大街门店(常州市南大街步行街三楼社文厅服务台 86682720)

凤凰武进书城(武进区花园街176号茂业·泰富城三楼 86371706)

凤凰新北区书城(常州市通江路369号新北区太阳城购物中心三楼 85606753)

张敏

嘀……超市报警器响起 请吧!跟我们去趟值班室

律师:超市强行检查顾客购物袋属侵权行为



资料图片

“金坛大统华再现‘搜身门’,是购物天堂,还是人间地狱?”11月6日晚,市民冯先生上网发帖讲述家人的遭遇,并认为超市这么做是伤害了顾客的人身权。对此,超市方则表示,他们是对顾客购买的商品进行核对,并没有搜身。

当事人:逛超市,购物袋遭强制检查

事情发生在冯先生姐姐的身上。冯女士说:“11月5日晚上8点左右,我和儿子逛大统华超市,买完东西付了钱就出来了,到门口的时候报警器突然响了。我正纳闷,突然一个穿着大统华制服的工作人员过来,让我跟他到值班室去一下。”随后,那名工作人员把他们带到了值班室,并要检查冯女士的购物袋,“我告诉他们可以拿去收银台重新扫描,或者报警让警察来检查,但不能由他们来检查。可工作人员却态度恶劣地说,他们要检查我的包。在检查到一半的时候,一个人跑过来跟他们说了几句,随后一名工作人员跟我说,‘对不起,看错了。’不久,又来了一个姓陈的值班经理,她跟我说这次检查没有给我造成实质性的伤害,可以送我一些小礼品作为补偿。”冯女士表示,超市已经侵害了她的人身权,应该赔偿她一定的精神损失费。

超市:只是核对购买商品,并没搜身

对于这件事,金坛大统华超市表示事实并非冯女士所说的那样。“当时工作人员听到安监处的报警器响了一下,就怀疑有物品没有消磁,所以就让顾客配合我们做一下检查。”大统华超市当天的值班经理陈经理表示,

“工作人员的态度很客气,并不像冯女士说的那样恶劣。”随后,超市的一位工作人员调出当时的监控录像。记者看到,5日晚上20:01,一位工作人员和冯女士母子出现在画面上,工作人员作出“请”的手势,他们三人从超市大门口走到值班室,大概就几秒钟的时间。不过,超市并没有提供安检处以及值班室的监控。

“我们无权搜身,这是超市每位员工都知道的,所以也不会这么做。”陈经理表示,事后她想送一些小礼品给顾客赔礼,但对方不接受,提出要超市赔偿2万元精神损失费。“涉及到赔偿问题的话,需要走法律途径。”对于冯女士的要求,大统华超市有关负责人如此表示。

律师:超市无权单方面检查购物袋

随后,记者就此事咨询了江苏誉天律师事务所的王律师。王律师表示,超市无权进行强制性检查,在没有顾客自行配合的情况下也不能打开顾客的购物袋、手提袋等,否则就属于侵权行为。听到报警器声音响,然后把顾客带到值班室检查,也就是怀疑顾客偷拿了东西,这种检查实际上就是搜查,而搜查只有法定机关才有权行使,超市方在没有确凿证据和公安部门人员在场的情况下,无权单方面对顾客进行检查。如果超市认定顾客有偷窃嫌疑,应该及时报警,由警方来处置。

王律师表示,超市的行为确实对顾客精神上造成一定的损害,按照新颁布的《侵权责任法》规定,如果造成后果不严重,顾客可以要求超市进行赔礼道歉、恢复名誉、消除影响。如果后果严重,顾客可以要求超市给予一定的精神损失赔偿。周青 晁静

■天气

注意!要降温啦!
今天最高才18℃

相比于上周末两天,昨天龙城的气温有所下降,据监测数据显示,实况最高温度只有19.8℃。据悉,冷空气昨天已经分股南下影响常州,未来几天的气温会逐日下降,预计最高温度将降至16℃左右。

据常州气象台昨天16时发布的短期预报,今天阴有时有小雨,东北风4级左右,最低温度14℃,最高温度18℃。另外,本周仍以多云天气为主,不过气温偏低,今明后三天的最低温度可能跌至10℃以下。 张敏

今明后三天天气

今天	阴转小雨 14-18℃
明天	阴转多云 8-16℃
后天	多云 9-16℃

■活动

快来报名参加 美食烹饪技能大赛

11月7日-17日,钟楼区人民政府联合CCTV-7“阳光大道”栏目组、常州市烹饪餐饮行业协会、常州运河五号文化创意中心有限公司,举办“CCTV-7阳光大道-钟楼杯”美食烹饪技能大赛。

报名时间:11月7日-9日上午:9:00-11:00;下午:2:00-5:00。

报名及比赛地点:常州“运河五号”文化创意街区(三堡街141号)。联系方式:0519-86855988,13915072151(王小姐、秦小姐)。

报名条件:1.钟楼辖区内各类餐饮企业;2.参赛企业各项证照齐全,具有一定的规模;3.在行业中拥有较好的形象和良好的口碑,近3年内无不良记录。

奖项设置:1.比赛活动过程将由CCTV-7“阳光大道”栏目全程录制,并于11月底在该栏目分时段播出。2.从入围参赛单位中评选出八大特色名点和八大特色名菜,并分别决出一、二、三、四等奖,授予相应的荣誉称号,给予获奖选手10000元、5000元、3000元、2000元的奖励;未获奖项的入围选手也将给予一定奖励。

陈伯平 姚斌

■行情

供应短缺 硬盘价格半月翻番

“这半个月硬盘的价格翻番地涨,上午一个价,下午又是一个价。”昨天,记者在常州一家大型电脑城逛了一圈,发现500G的硬盘所有柜台都卖到五六百元,比上月中旬的价格涨了一倍还不止。“泰国发大水,工厂被淹了。”当问到涨价原因时,几乎所有的商家都是这样回复。

据了解,泰国是全球第二大硬盘生产国,现在市面上的主流硬盘品牌西部数据、希捷等,都在泰国设有工厂。受此次洪灾的影响,部分厂商停产,导致硬盘供应进入短缺状态。“涨价这么快,很可能与上游供货商故意囤货有关。”朱先生经营电脑配件店已经5年多了,他表示这还是第一次碰到硬盘短时间内涨幅如此之大。

组装台式电脑价格也因此水涨船高。据某电脑专卖店销售人员戴先生介绍,2000多元的组装台式机现在每台涨了三四百元,主要是因为硬盘涨价。这也导致来买硬盘的顾客变少。“等过段时间再来买。”来选购硬盘的小刘说道。 王玉